责编 符宏伟 校对 刘挺

太原人才落户"放大招" 无落户再就业 全家均可随任

降低人才落户门槛

类人才可直接落户

此次新政降低了人才落户门槛, 类人才可直接落户:专科以下学历 F龄不超过40周岁(含),本科学历 年龄不超过45周岁(含),硕士研究 生以上学历不受年龄限制:留学归国 人员;具有中级(含相应职业资格)及 以上专业技术职务的专业技术人员 和技师(含相应职业资格)及以上等 级的技能人才。

申请人可根据需要,迁入区、县 (市)各公安派出所人才集体户、单位集体户或居民家庭户。其中,申请迁 人区、县(市)各公安派出所人才集体 中的,需提供申请人身份证、毕业证 书原件、复印件,境外学历需提供教 育部留学服务中心认证出具的《国外 学历学位认证书》原件、复印件,按中 级及以上专业技术人员和技师及以 上等级技能人才条件申请的,需提供 专业技术职务任职资格证书、技术等 级证书或职业资格证书。

申请迁入单位集体户的,还需提 供单位同意落户介绍信。

申请迁入亲友家庭户的,需提供 亲友家庭户口簿及户主同意落户书 面说明。申请人同时申请配偶、子 女、父母随迁的,需提供随迁人员户 口簿和亲属关系证明,户口簿信息可 以证明亲属关系的,不再另行提供证 先落户再就业,全家均可随迁;本科不超45周岁可直接落户;户籍接待窗口设立落户"绿色通道",材料合格现场准迁;随迁子女入园入学,与太原市常住户籍人口享受同等教育待遇·····6月 12日,太原市政府召开新闻发布会,公布了太原市最新"放宽人才户口迁入"政策。太原市人才办、 市公安局、市教育局相关负责人就新政内容现场答记者问。据悉,这是太原市在人才落户方面的 "大胆突破",对符合条件的人才均实行"先落户后就业",且配偶、子女、父母均可随迁,努力为各类 人才提供更优质高效的服务。

材料合格现场准迁 六城区72个派出所可办理

新政实施后,申请人可在拟落户地派 出所或区、县(市)政务服务中心公安户籍 接待窗口提交申请。太原市公安局将原来 只可以由城区各分局、县(市)公安局办理 的《准予迁入证明》,延伸至全市六城区72 个派出所均可办理,而且派出所或区、县 (市)政务服务中心公安户籍接待窗口设立 落户"绿色通道",当场审核申请材料,合格

者现场核发《准予迁入证明》,确保手续最 简、流程最优、效率最高。

由请人持《准予迁入证明》(第一联)到 户口所在地派出所办理《户口迁移证》,再 凭《户口迁移证》《准予迁入证明》(第三联) 到迁入地派出所办理落户手续。

同时,完善各类人才的市民化待遇,人 才户口迁入后,在本人或配偶名下的合法

稳定住所落户的或在以本人或配偶名义租 赁房屋的所在地公安派出所人才集体户落 户的,且本人或配偶在本市有合法稳定 职业的各类人才,其随迁子女人园 入学,与太原市常住户籍人口享 受同等教育待遇,执行时 间从2019年秋季新学期

为引进、留住人才 市财政给予多项补贴

原市对2018年1月1日后新入职各类企业 和市县所属行政、事业单位,在太原市落 户且与太原市用人单位签订不少于三年 劳动或聘用合同,并正常缴纳职工养老保 险的全日制普通高校毕业生和取得技师 及以上职业资格证书的人员实行补贴。

对毕业三年内全日制博士研究生、 世界排名前200名大学、教育部公布的 流大学建设高校和"双一流"建设学科的 硕士研究生、本科生,由太原市财政每月

让人才"引进来",还要"留得住"。太 分别给予5000元、3000元、1500元的生 活补助,补贴时间为五年。在太原市购 买首套住房的,五年服务期满,分别给予 20万、10万、5万元的购房补贴。从事项 目研发、技术革新的,市财政一次性给予 5-20万元的科研项目经费

> 另外,对毕业三年内其他全日制普 通高校(含海外留学人员)硕士研究生、 本科生,由太原市财政每月分别给予 1200元、1000元的租房补贴,补贴时间为 两年。对取得技师及以上职业资格证书

的新落户人员,由市财政每月给 予1000元的租房补贴,补贴时间

对毕业三年内全日制博士研 究生、教育部公布的一流大学建设高校和"双一流"建设学科的硕士研究生、本 科生,每人给予3万元学费补贴。分两次 发放,对签订劳动或聘用合同的先补贴 60%,对工作三年以上的再补贴40%。

对于自主创业的高校毕业生,符合 条件的享受同等待遇。

权威解读

落户新政有三大亮点

在新闻发布会上,太原市委人才办负责人孙泉、太原 市公安局人口管理和派出所指导支队支队长韩燕、太原 市教育局副局长荆俊杰对太原市最新"放宽人才户口迁 人"政策回答记者提问

记者:新的户籍政策与之前相比有哪些亮点?

太原市公安局人口管理和派出所指导支队支队长韩 燕:新的落户政策主要有三大亮点,主要体现为"三个

政策更宽松。将学历迁入条件由原来的大专以上毕 业生放宽到技校以上毕业生;增加了具备国民教育同等 学历的人员也可落户的条件;将原来只可以随迁配偶、子 女户口政策放宽到父母户口同时也可随迁;由原来只可 以在人才市场集体户落户政策放宽至亲友家庭户;将原 来人才迁入户口必须有合法稳定职业放宽到"先落户、后

<u>流程更优化。</u>将人才户口审批权限由原来的市级公 安机关下发至分、县(市)级公安机关;将原来的只可以由分、县(市)级公安机关办理《准予迁入证明》延伸至全市 六城区72个派出所全部都可办理。

手续更简便。由原来的高校毕业生申请迁人户口需 要提供户口簿、身份证、毕业证、报到证的手续,简化为只 提供身份证、毕业证即可;取消了人才迁入需要交纳社会 保险的手续;将原来申请亲属关系证明材料简化为户口

簿信息可以证明的,一律不再另行提供证明

记者:对于随迁子女入园入学,将采取哪些具体措 施?

太原市教育局副局长荆俊杰:太原市教育部门将积 极配合并做好保障落实工作,出台太原市引进人才随迁 子女人园入学的相关政策。目前,太原市小学的学位数 和人学人数已经达到了历史的最高值,今年小学的信息 登记人数为5.8万人,比去年增加了6000人,太原市六城 区小学的学位数趋于饱和。在这种情况下,配合人才引 进政策,现在着重需要解决的学位数是义务教育阶段小 学的公办学位和幼儿园学位。2018年,太原市将有15所 住宅小区配建和新建的小学投入使用,有7所配建和新 建的初中投入使用,在学位数方面将会得到一些补充。 此外,将尽快启动太原市六城区范围内教育用地中小学 的建设工作,保证随迁子女能尽快入学

同时,将加快配建中小学城中村改造和棚户区所规 划建设的中小学的建设进度,确保2019年、2020年学位 数能够满足人才随迁子女人园入学。如果2019年、2020 年存在学位数不足的情况下,将采取政府向民办学校购 买学位的办法,以缓解太原市目前学位数不足的问题。 在部分学位数特别紧张的区域,如果落户的人比较多,将 适当扩大现在的班额,作为暂时缓冲,确保人才能够真正

记者:人才补贴对象中"新入职太原各类企业"包含 省企和央企吗?除了提到的毕业生、技能人才补贴以外, 太原市对引进的高层次人才有哪些补贴?

太原市委人才办负责人孙泉:只要是在太原市域范 围内,在太原市注册经营,为太原转型发展服务的各类企 业,无论其所有制性质是国有还是民营,无论其管 理权限是央企还是省属、市属,也无论企业 规模大小,其引进的符合政策规定补贴条 件的人才,都在补贴范围内。

对高层次人才的补贴更为优厚,太原 市出台的《关于深化人才发展体制机制改 革加快推进创新驱动转型升级的实施意 见》明确提出,对新引进和新入选且在太原 市全职工作的"两院"院士,给予1200万元 科研经费、240万元安家费和每年100万元 津贴;对新引进和新入选且在太原市全职 工作的"千人计划""万人计划"专家,给予 600万元科研经费、120万元安家费和每 年50万元津贴;对柔性引进的院士、" 人计划""万人计划"专家等高层次从 才,根据在并实际正作月数,每月分别 给予2.5万元、1.2万元和1.2万元的 津贴。对急需引进的高精"" 一人一策"" 及团队,采取"

(程洁 许晶晶 宋雪岩)

本版稿件据《山西晚报》